

# 展时代风采 凝奋进力量

## ——全市各地新闻工作者共庆第25个中国记者节

邵阳日报记者 曾小慧 郭慧鹏

“你问我，凭什么站在这里。凭鞋底的泥，肩头的霜，手里的笔。你问我，为什么脚步不息。为追寻真理，记录时代，守望正义……”11月8日，中国记者节当天，邵阳日报版MV《我的名字》精彩发布。该社新闻工作者代表深情演绎中国记者推广曲，将最美好的祝福献给所有新闻工作者，也献给自己。

11月8日，是第25个中国记者节。在这个特殊的日子，全市各地广大新闻工作者将镜头翻转，对准自己，以多种形式欢庆自己的节日，共同回顾过去一年的辛劳和成长，展望新闻事业的美好前景。

### 市级媒体：

#### 趣味运动增体能促协作

“加油！加油……”当天下午，在邵阳日报社办公楼前坪，空气中弥漫着节日的喜悦，一场别开生面的趣味运动会如约举行。近百名干部职工齐聚一堂，共同庆祝第25个中国记者节。

“预备，开始！”裁判的哨声划破天际，队员们立刻爆发出惊人的力量，满怀信心地投入到“团团转接力赛”中。第一位队员腰缠红绳，如离弦之箭冲出起跑线。现场的掌声和欢呼声一浪高过一浪，为参赛者加油鼓劲。除此之外，活动还设置了“一穿到底”“穿山洞”等比赛项目。

值得一提的是，本次趣味运动会还特别设置了记者专业赛，要求每组队员以本次活动为主题，撰写消息、通讯、散文、评论各一篇，并拍摄一组活动图片。这不仅考验了记者们的专业技能，也为运动会增添了更多的趣味和挑战。

在邵阳市体育中心，同样热闹非凡。邵阳市广播电视台在这里举行优秀新闻工作者表彰暨庆祝第25个中国记者节“趣味体能及团队拓展”活动，为一线新闻工作者加油鼓劲，激励大家坚定理想信念、守正创新、再创佳绩。

“趣味体能及团队拓展”活动设有“冬季长跑”“团队谁最强”等融竞技性、趣味性和协作性于一体的团体项目，吸引了大家积极参与。各活动环节，所有参赛队员都全情投入其中，为了赢得比赛，大家纷纷使出浑身解数，挥洒汗水，尽情展现新闻工作者顽强的拼搏精神和凝聚力。

“我有幸见证了邵阳这座城市的发展与变迁，比如桃花桥、桂花桥，还有市体育馆，我从项目开工一直报道到项目建成，以记者的视角去定格这些瞬间。回看起来，深感自己参与了时代的书写，无比自豪。”入行11年，邵阳市广播电视台电视记



▲邵阳日报社在办公楼前坪举行趣味运动会。

邵阳日报记者 申兴刚 摄

者付宁对新闻事业的热情依旧不减，“未来，我将继续把那些动人、震撼的片段，通过自己的笔触和镜头传递给更多人。”

### 县级融媒体中心：

#### 多彩团建展风采强素质

当天，我市各县市区融媒体中心也举行了座谈表彰、采风、团建等活动，广大新闻工作者以多种形式共同庆祝第25个中国记者节。

在武冈市邓元泰镇赤塘村，武冈市融媒体中心组织一线新闻工作者举行短视频大赛，并邀请评委当场评选优秀作品。活动现场，大家开动脑筋，发挥创意、团结协作，用镜头讲述了一个个温情生动的武冈故事，进一步提升了记者的业务能力和综合素质。

新宁县融媒体中心的新闻工作者齐聚岚山北大门，开展形式丰富、妙趣横生的体能及团队拓展活动。“作为一名基层新闻工作者，我见证了新宁县的快速发展。从城市基础设施的不断完善，到乡村振兴战略的深入实施，再到教育、医疗、交通等民生领域的持续进步，我有幸用观察的镜头记录下这些珍贵的瞬间，用文字描绘出她日新月异的面貌。”新宁县融媒体中心记者刘海说。

洞口县融媒体中心也和邵阳县融媒体中心通过开展团体游戏、游湖等丰富多彩的团建活动，度过了一个别样的记者节。

“今年是我度过的第二个记者节。从接到采访任务到联系采访对象，再到拍摄和写稿，虽然整个过程让人感觉紧张和疲惫，不过当看到报道成功发出来，看到家乡在一点一点变得更好，我就又瞬间充满了干劲与斗志。”洞口县融媒体中心记者欧阳沐娟说。

“每一次采访都是一次新鲜的体验，让我看到了生活的多种模样。我们记录真实、传递温暖，虽有挑战，但也收获满满。我会继续怀揣热情，用文字和镜头展现世间百态，为新闻事业贡献自己的力量。”邵阳县融媒体中心记者邓丹丹说。

### 记者感言：

#### 做社会进步的记录者推动者

长期以来，全市广大新闻工作者紧紧围绕市委、市政府中心工作，全力服务改革大局，牢牢把握正确政治方向、舆论导向、价值取向，不断增强“四力”，持续推出“沾泥土、带露珠、冒热气”的新闻报道，为加快实现“三高四新”美好蓝图、建设现代化新邵阳提供了强有力的舆论支持。

“今年的记者节对我来说意义不凡。7月25日，报社首批4对师徒结对，我有幸成为资深记者袁光宇的徒弟。得遇良师，何其有幸。在师父的指导下，我对记者这一职业有了更深的理解和认识。”邵阳日报社重点报道专班记者蒋玲慧说，“记者不仅要信息的传播者，更要做社会的观察者和思考者。今后，我将继续用笔尖和镜头记录时代，传递正能量，为邵阳的发展贡献自己的力量。”

“这是一个能见证历史、充满激情的职业。看到自己的报道能为大家发声、推动社会进步，这带来的成就感是无与伦比的。”邵东市融媒体中心记者邓远同样为自己选择这个职业感到骄傲和自豪。

路在脚下，风景在变，环境也在变，但那些追求新闻理想的执着身影不曾改变。中国记者节，向每一位新闻工作者致敬！



▲邵阳市广播电视台举行优秀新闻工作者表彰暨庆祝第25个中国记者节“趣味体能及团队拓展”活动。



▲洞口县融媒体中心开展记者节团建活动。

## 全民消防 生命至上

邵阳日报讯（记者 刘波 通讯员 唐湖湘 王娟）11月9日，我市2024年“119”消防宣传月启动仪式暨消防宣传“一镇一队一平台”建设现场会在绥宁县寨市苗族侗族乡举行。市委常委、常务副市长龚红果出席。

11月是“119”消防宣传月，今年的主题为“全民消防、生命至上”。当天，与会人员观看了“戏曲进乡村 消防伴你行”消防宣传展演，参观了文物古建筑防火示范单位——红七军指挥所旧址，观摩了寨市苗族侗族乡“一镇一队一平台”建设及政府专职消防救援队演练。市消防救援支队部署下阶段消防安全工作，绥宁县、新邵县分别作经验交流。

今年，我市启动了消防安全宣传“一镇一队一平台”建设，致力打造具有邵阳乡土特色的全方位消防宣传体系，畅通基层消防安全管理“最后一百米”。同时，持续开展消防基础设施建设“两年行动”和“两电”全链条整治等专项行动，不断夯实消防基层基础，确保我市消防安全形势持续稳定。

“119”消防宣传月期间，我市将通过开展消防安全知识大学习、消防安全技能大培训、消防安全氛围大营造、消防安全宣传大实践四大活动，提升公众消防安全意识和自防自救能力，推动落实消防安全责任，强化消防风险防范，筑牢消防安全人民防线。

## 敬老院里暖意融融

邵阳日报讯（记者 贺旭艳 蒋易薇 通讯员 周小凡）“住到这里样样都好。吃、住、用都不要花一分钱，现在生活用品更齐全了，我觉得很幸福。”11月5日，看着满院子的爱心物资，83岁的陈华跃老人笑着说。当天，随着邵阳市商贸商会一群爱心人士进入大祥区罗市镇敬老院，由邵阳市民政局、邵阳市慈善总会发动社会爱心力量参与的乡镇敬老院提质改造项目又添温暖一幕。

罗市镇敬老院位于大祥区罗市镇面铺村，利用原面铺小学的校舍改造而成，占地面积1438.38平方米，建筑面积2200平方米，供享受政府兜底保障的特困供养对象居住。目前入住的老人有20位，平均年龄超过65岁，由4名工作人员负责照料。

为了进一步改善养老院条件，提高老人的生活质量，市商贸商会将罗市镇敬老院作为援建对象。根据事先摸底和敬老院提供的物资需求名单，该商会购置配备了32张床及被子、被单、蚊帐等床上用品，32个衣柜、36把椅子，还有32台卧室壁扇、16台大型客厅壁扇、8台电视机等生活电器。

市商贸商会会长、邵阳恒兴石材有限公司董事长龚建伟是福建人，在邵阳创业已有20余年。此次他带领会员共捐赠了8.8万元爱心资金，并主动承担了大部分捐赠资金。“我从小就失去了父亲，是吃百家饭长大的。现在自己有了了一定能力，理应回馈社会，多献一点爱心。”龚建伟经常带领商会会员和企业员工，投身各项公益慈善活动。他表示，此次捐赠行动之后，他们会继续关爱敬老院的老人，开展更多送温暖活动。

罗市镇敬老院院长信卓介绍，在党委、政府和社会各界的关怀下，老人们的饮食、起居、照料、就医都得到了妥善的保障。未来，市慈善总会将携手更多爱心单位，传承和弘扬尊老敬老的传统美德，以实际行动为老年人打造更加幸福的晚年生活，传递尊老、敬老、爱老的社会正能量。

